### ЕДИНАЯ ЦИФРОВАЯ ПЛАТФОРМА.МИС 3.0

### (ЕЦП.МИС 3.0)

Руководство пользователя. Подсистема "Диагностическая информационная система" 3.0.5

### Содержание

1	Вве	цение4									
	1.1	Область применения4									
	1.2	Уровень подготовки пользователя4									
	1.3	Перечень эксплуатационной документации, с которым необходимо ознакомиться									
		пользователю4									
2	Наз	начение и условия применения5									
	2.1	Виды деятельности, функции, для автоматизации которых предназначено данное средство									
		автоматизации5									
	2.2	Условия, при соблюдении которых обеспечивается применение средства автоматизации									
		5									
3	Под	готовка к работе6									
	3.1	Порядок запуска Системы6									
	3.2	Смена пароля10									
	3.3	Контроль срока действия пароля11									
	3.4	Порядок проверки работоспособности11									
4	Модуль "АРМ диагностики" 3.0.5_112										
	4.1	Общая информация12									
	4.2	Описание главной формы АРМ диагностики13									
		4.2.1 Выбор даты или периода отображения записей в списке									
		4.2.2 Панель фильтров									
		4.2.3 Режим "Направления"									
		4.2.4 Режим "Результат"									
		4.2.5 Описание боковой панели									
	4.3	Функциональность для формирования медицинского документа "Протокол									
		инструментального исследования"									
5	Ава	рийные ситуации									
	5.1	Описание аварийных ситуаций									
	5.2	Действия в случае несоблюдения условий выполнения технологического процесса34									

6	Эксплуатация модуля	
•		

#### 1 Введение

#### 1.1 Область применения

Настоящий документ описывает порядок работы с подсистемой "Диагностическая информационная система" 3.0.5 Единой цифровой платформы МИС 3.0 (далее – "ЕЦП.МИС 3.0", Система).

#### 1.2 Уровень подготовки пользователя

Пользователи Системы должны обладать квалификацией, обеспечивающей, как минимум:

- базовые навыки работы на персональном компьютере с графическим пользовательским интерфейсом (клавиатура, мышь, управление окнами и приложениями, файловая Система);
- базовые навыки использования стандартной клиентской программы (браузера) в среде Интернета (настройка типовых конфигураций, установка подключений, доступ к вебсайтам, навигация, формы и другие типовые интерактивные элементы);
- базовые навыки использования стандартной почтовой программы (настройка учетной записи для подключения к существующему почтовому ящику, создание, отправка и получение e-mail).

# 1.3 Перечень эксплуатационной документации, с которым необходимо ознакомиться пользователю

Перед началом работы пользователям рекомендуется ознакомиться с положениями данного руководства пользователя в части своих функциональных обязанностей.

#### 2 Назначение и условия применения

# 2.1 Виды деятельности, функции, для автоматизации которых предназначено данное средство автоматизации

Подсистема "Диагностическая информационная система" 3.0.5 предназначена для автоматизации ввода и обработки заявок на оказание параклинических услуг.

# 2.2 Условия, при соблюдении которых обеспечивается применение средства автоматизации

Доступ к функциональным возможностям и данным Системы реализуется посредством вебинтерфейса. Работа пользователей Системы осуществляется на единой базе данных центра обработки данных (далее – ЦОД). Система доступна из любой организации (участника информационного обмена) при наличии канала связи в круглосуточном режиме.

Работа в Системе выполняется через автоматизированные рабочие места (далее – APM) персонала (в соответствии с местом работы, уровнем прав доступа к функциональным возможностям и данным Системы).

Настройка рабочего места (создание, настройка параметров работы в рамках медицинской организации (далее – МО), предоставление учетной записи пользователя) выполняется пользователем АРМ администратора МО. Настройка общесистемных параметров работы, конфигурация справочников выполняется пользователем АРМ администратора ЦОД.

Описание работы администраторов приведено в документе "Руководство администратора Системы".

### 3 Подготовка к работе

#### 3.1 Порядок запуска Системы

Для входа в Систему необходимо выполнить следующие действия:

- запустите браузер, например, "Пуск" – "Все приложения" – "Firefox". Отобразится окно браузера и домашняя страница (рисунок 1).

🐸 Новая вкладка 🗙 🕂	-		$\sim$
← → С வ Q Найдите в Яндекс или введите адрес	lii/	•	≡
			*
Я Искать в Интернете —	·		
📲 Топ сайтов 🔸			
🏷 Избранное			

Рисунок 1 – Окно браузера и домашняя страница

- введите в адресной строке браузера IP-адрес страницы портала, нажмите клавишу "Enter". На главной странице Системы отобразится перечень программных продуктов.

**Примечание** – Адрес для подключения предоставляется администратором. Если страница Системы установлена в качестве домашней страницы, то она отобразится сразу после запуска браузера.

Для удобства использования рекомендуется добавить адрес Системы в закладки браузера, и/или сделать страницу Системы стартовой страницей.

Стартовое окно Системы представлено на рисунке 2.



Рисунок 2 - Стартовое окно Системы

Вход в Систему возможен одним из способов:

- по логину;
- по токену;
- через ЕСИА.

#### Способ №1:

- выберите регион в поле "Регион";
- введите логин учетной записи в поле "Логин";
- введите пароль учетной записи в поле "Пароль";
- нажмите кнопку "Войти".

#### Способ №2:

 перейдите на вкладку "Вход по токену". Отобразится окно входа в систему по токену (рисунок 3);

7



Рисунок 3 – Окно входа в систему по токену

- выберите тип токена;
- введите пароль от электронной подписи (далее ЭП) в поле "ПИН-код"/"Сертификат" (расположенное ниже поля "Тип токена"). Наименование поля зависит от выбранного типа токена;
- нажмите кнопку "Вход по карте".

#### Примечания

1 На компьютере пользователя предварительно должно быть установлено и запущено программное обеспечение для выбранного типа токена.

2 Предварительно может потребоваться установить сертификаты пользователей администратором системы в программном обеспечении выбранного типа токена.

При неправильном вводе имени пользователя и (или) пароля отобразится соответствующее сообщение. В этом случае необходимо повторить ввод имени пользователя и (или) пароля.

Способ №3:

- перейдите на вкладку "Вход через ЕСИА". Будет выполнен переход на страницу авторизации через ЕСИА.
- введите данные для входа, нажмите кнопку "Войти".

#### Примечания

1 Для авторизации с помощью токена на компьютере пользователя предварительно должно быть установлено и запущено программное обеспечение для выбранного типа токена. Может потребоваться установка сертификатов пользователей администратором системы в программном обеспечении выбранного типа токена.

2 Для авторизации через ЕСИА учетная запись пользователя должна быть связана с учетной записью человека в ЕСИА. Учетная запись пользователя должна быть включена в группу "Авторизация через ЕСИА".

При неправильном вводе имени пользователя и (или) пароля отобразится соответствующее сообщение. В этом случае необходимо повторить ввод имени пользователя и (или) пароля;

отобразится форма выбора МО. Вид формы выбора МО представлен на рисунке 4;

Выбор МО	0 ×
TEVES REPAIRING TO KINNET OF DECKAR KINNENPECKAR SOTS/HELLA NET	
OTMEHA	ПРИМЕНИТЬ

Рисунок 4 – Форма выбора МО

- укажите необходимую МО и нажмите кнопку "Применить";
- отобразится форма выбора APM по умолчанию. Вид формы выбора APM по умолчанию представлен на рисунке 5;

юор места работы (АРМ	I) по умолчанию		<b>?</b> >
APM/MO	Подразделение / Отделение / Служба	Должность	Расписание
АРМ администратора ЛЛО	Администратор ЛЛО		Â
АРМ администратора МО (Е			
АРМ администратора ЦОД			
ADM apoun DV	DV		-
		OTMEHA	ПРИМЕНИТ

Рисунок 5 – Форма выбора АРМ по умолчанию

**Примечание** – Форма отображается, если ранее не было выбрано место работы по умолчанию, или при входе была изменена МО. После выбора места работы указанный АРМ будет загружаться автоматически после авторизации.

- выберите место работы в списке, нажмите кнопку "Применить". Отобразится форма указанного APM пользователя.

#### 3.2 Смена пароля

При регистрации учетной записи администратор присваивает ей временный пароль. При первом входе в Систему пользователь должен сменить временный пароль, выданный администратором.

После ввода имени пользователя, пароля и нажатия кнопки "Войти в систему" выполняется проверка актуальности пароля, как временного, так и постоянного.

Если истек срок действия временного пароля (срок действия пароля определяется настройками в параметрах системы, то отобразится сообщение пользователю: "Истек срок действия временного пароля. Обратитесь к Администратору системы". Далее процесс аутентификации не производится.

Если временный пароль прошел проверку на актуальность, на форме отображаются поля для смены пароля. Рядом с полями отобразится подсказка с требованиями к паролю (указывается минимальная длина и допустимые символы).

При смене временного пароля на постоянный (при первом входе в систему) выполняется проверка на соответствие пароля установленным требованиям безопасности (минимальная длина, пользовательский пароль должен отличаться от временного на указанное количество символов и т.д.).

Вход в Систему возможен, если введен актуальный временный пароль, новый пароль соответствует всем требованиям (требования к паролю указаны в параметрах системы), значения полей "Новый пароль" и "Новый пароль еще раз" идентичны. В процессе ввода нового пароля рядом с полем должна отобразиться зеленая галочка, если введенный пароль удовлетворяет всем требованиям. В процессе подтверждения нового пароля рядом с полем "Новый пароль еще раз" отобразится зеленая галочка, если значения полей "Новый пароль" и "Новый пароль еще раз" идентичны.

При входе в систему происходит сохранение нового пароля.

#### 3.3 Контроль срока действия пароля

При каждом входе в систему выполняется проверка срока действия пароля. Срок действия пароля определяется настройками системы (рассчитывается от даты создания пароля).

За несколько дней до истечения срока действия пароля при входе в систему выводится информационное сообщение "До истечения срока действия пароля осталось %кол-во дней% дней. Пароль можно сменить в личном кабинете".

При входе в систему в последний день актуальности пароля, на форме авторизации отобразятся поля для смены пароля.

Вход в систему возможен, если введен верный старый пароль, а новый пароль соответствует всем требованиям (требования к паролю указаны в параметрах системы), значения поле "Новый пароль" и "Новый пароль еще раз" идентичны.

В процессе ввода нового пароля рядом с полем отобразится зеленая галочка, если введенный пароль удовлетворяет всем требованиям.

В процессе подтверждения нового пароля рядом с полем "Новый пароль еще раз" отобразится зеленая галочка, если значения полей "Новый пароль" и "Новый пароль еще раз" идентичны.

При входе в систему происходит сохранение нового пароля.

#### 3.4 Порядок проверки работоспособности

Для проверки работоспособности системы необходимо выполнить следующие действия:

- выполните вход в Системе и откройте АРМ;
- вызовите любую форму.

При корректном вводе учетных данных должна отобразиться форма выбора МО или APM, либо APM пользователя. При выполнении действий должно не должно отображаться ошибок, система должна реагировать на запросы пользователя, например, отображать ту или иную форму.

### 4 Модуль "АРМ диагностики" 3.0.5\_1

#### 4.1 Общая информация

Автоматизированное рабочее место диагностики (далее – АРМ диагностики) предназначено для автоматизации ввода и обработки заявок на оказание параклинических услуг.

Функции АРМ диагностики:

- работа с заявками на оказание параклинических услуг:
  - добавление;
  - изменение;
  - просмотр;
  - поиск;
  - удаление.
- поиск электронных направлений;
- протоколирование оказанных медицинских услуг;
- работа с запросами данных случаев лечения пациента в другие MO;
- печать направлений на прижизненное патолого-анатомическое исследование биопсийного (операционного) материала.

Для организации доступа к АРМ диагностики должны быть соблюдены следующие условия:

- в структуре МО создана служба с типом "Диагностика" в отделении группы отделений с типом "Параклиника";
- в составе штата службы должен быть указан сотрудник;
- сотрудник должен быть принят не только на уровень службы, но и на уровень отделения;
- на службу добавлены необходимые услуги;
- настроена учетная запись пользователя.

Для учетной записи пользователя должны быть выполнены следующие настройки:

- указана соответствующая МО, в структуре которой имеется служба с типом "Диагностика";
- в поле "Сотрудник" на форме "Пользователь: добавление" ("Пользователь:
   редактирование") указан сотрудник из штата службы;
- учетная запись включена в группу прав "Пользователь ЛПУ".

#### 4.2 Описание главной формы АРМ диагностики

Основные элементы интерфейса главной формы АРМ:

- панель настройки даты или периода отображения записей в списке;
- переключатель форм "Направление" или "Результат".

Отображается, если выполнено одно из условий:

- в структуре МО на диагностической службе добавлена хотя бы одна из услуг с типом атрибута "Цифровая ЭКГ" и при наличии на форме "Ресурсы" одного из медицинских изделий, которое соответствует следующим условиям:
  - у медицинского изделия в Паспорте МО в разделе "Карточка медицинского изделия" указан один из типов медицинского изделия "645. ЭКГ", "658. ЭКГ";
  - заполнено поле "Производитель прибора ЭКГ".
- в структуре МО на диагностической службе добавлена хотя бы одна из услуг с типом атрибута "Цифровой СМАД".
- панель фильтров;
- список заявок;
- панель управления с кнопками быстрого доступа к основным командам;
- боковая панель для доступа к расширенным функциям АРМ.

АРМ диа	гност	ики / МО	Тестова	я/	(	-	)								(\$) X	¢
🖛 Предь	дущи	й 04.12.2	022 - 04	12.2022	📫 Сле	дующий При	менить период							🛅 День 📍	🖁 Неделя 🛗 Меся.	ц
- <b>-</b> Φи	њтр															
~	Сп	исок заяво	ж													
	ò	Принять бе	з записи	в 🔂 Записат	ь пациент	а 🛟 Записать	из очереди 😢 Убра	ать в очередь	🖉 Изменить 📄 Просмо	треть 🔞 От	клонить	<u>о</u> Обновить 🛃 Печать •			19 / 23	3
C-A		Cito! Пр	мём	Дата нап	Запись	Направление	Кем направлен	Диагноз	ФИО пациента	Дата 1	Гелефон	Список услуг	Оператор	Статус в рабо	Желаема	
	E C	Duepent (3	3 230.00	(11)												i.
in a		очередь (а	. эзаяри	22 03 2022	5/2	263	-		the second second			Pentrenomadura pervey	-			
~				18 04 2022	5/3	304	the former in	J06 0	Summer Summer	-		Биолсия прямой кишки с помощью	the state of the state		19 04 2022	
-8-				10.01.2022	0,0	504		000.0				видеознаоскопических технологий			10.04.2022	
10-				28.04.2022	6/3	320	er house h	J06.0	Reason (percent			Артроскопия диагностическая	the resident set.		28.04.2022	
				24.05.2022	<b>6</b> /3	<mark>394</mark>	10 To 10 H 10	R45.6	1000.0000.00			<u>Эзофагогастродуоденоскопия</u> <u>Маммография</u>	10.100-010			
8				21.09.2022	6/3	486	ALC TAXABLE IN	C00.6	NUT AND DO NO.	10.00		Эхокардиография(ст.1707)	No. of Concession, Name		21.09.2022	
				22.09.2022	б/з	536	Million and Art.	C00.1	for many first space.	man .		Эхокардиография(ст.1707)	the restaur are		25.09.2022	
				27.09.2022	6/3	538	the function of	R54	NUMBER OF STREET, STRE			Артроскопия диагностическая	No. of Concession, Name		27.09.2022	
				29.09.2022	6/3	547	AL ROOMS IN	R54	ALC: NO. TOTAL	10.00		Артроскопия диагностическая	the restory of the		29.09.2022	
				24.10.2022	6/3	684	the factors in	A00.1	class area class			Флюорография легких	the respect to a		24.10.2022	
<b>M</b>				24.10.2022	<b>5/</b> 3	682	the furnishing in-	A00.1	class new class	10.0		Эзофагогастродуоденоскопия	the respect to the		24.10.2022	
				03.11.2022	6/3	723	MI TRANSPORT IN		NUMBER OF STREET,			Рентгенография легких	the lotter of the			
				07.11.2022	6/3	725	87 Ter (88 - 16	C00.0		1.00		Рентгенография почек и мочевыводящих путей	Scotland and			
				22.11.2022	6/3	6222	set because in .	R54	ter on radius	1100		Флюорография легких	the residual test		22.11.2022	
				22.11.2022	6/3	763	the furnishing the	R54	ter provident	1.00		Флюорография легких	No. of Street, or other		22.11.2022	
- 12				22.11.2022	6/3	312312	and there is not	R54	the standard Text.	ALC: 1		Флюорография легких	Statistics and		22.11.2022	
				22.11.2022	6/3	764	And Television in .	R54	ter shapper Tri-	ALC: 1		Флюорография легких	the respect to a		22.11.2022	
				22.11.2022	6/3	766	and for some		ter dealer Tri-	ALC: 1		Флюорография легких	the restauri sea			
				22.11.2022	б/з	768	All factors for	R54	NUT THE ADDRESS			Флюорография легких	the restory of the		22.11.2022	
				23.11.2022	б/з	769	and the same in .	R54	ter stamer fill.	and a		Флюорография легких	The result of the		23.11.2022	
				25.11.2022	6/3	773	All farmers in	R54		-		Флюорография легких	The Contest of the		25.11.2022	
Ľ				20 44 2022	æ (•	770		004				*****	Street, Street		20.44.2022	r
														🕜 Помоц	ць 🛛 🐼 Закрыть	I

Рисунок 6 – Главная форма АРМ диагностики

#### 4.2.1 Выбор даты или периода отображения записей в списке

Для выбора дня или диапазона дат используются следующие инструменты:

- календарь позволяет выбрать день или диапазон дат;
- "Предыдущий" и "Следующий" переход на день или период раньше или позже;
- "Применить период" отображение заявок в списке в соответствии с указанным в поле ввода даты или периода дат значением;
- переключатель периода дат:
  - "День" формирует список заявок на указанную дату;
  - "Неделя" формирует список заявок на указанную неделю;
  - "Месяц" формирует список заявок на указанный месяц.

Для выбора даты или периода отображения записей в списке укажите значение при помощи календаря или кнопок ("Предыдущий", "Следующий") и нажмите кнопку "Применить период". В списке отобразятся записи за выбранный интервал или на выбранную дату.

#### 4.2.2 Панель фильтров

Для фильтрации списка заявок:

- раскройте панель фильтров, нажав кнопку рядом с наименованием "Фильтр";

🔺 Фильтр —					
Фамилия:	Имя:	Отчество:	ДP:		Номер направления:
Услуга:		V X Cito:		~	
Кем направлен:		🔪 🔍 Найти 🔕 Сброс 📧 Сч	итать с карты		

#### Рисунок 7 – Панель фильтров

- отобразятся поля для ввода параметров фильтрации;
- введите критерии в соответствующие поля и нажмите кнопку "Найти";
- список заявок будет отфильтрован в соответствии с указанными значениями в фильтре.
   Пустые строки либо не занятые бирки не отображаются, если не удовлетворяют условиям поиска;
- для сброса значений фильтра нажмите кнопку "Сброс".

Кнопка "Считать с карты" – предназначена для получения данных с электронной карты пациента. Для использования функционала должен быть установлен плагин для считывания данных, заданы соответствующие настройки.

Описание полей фильтра:

- "Фамилия", "Имя", "Отчество" поиск по Ф. И. О. пациента;
- "ДР" поиск по дате рождения;

- "Номер направления" поиск по номеру направления в списке заявок за указанный период времени;
- "Услуга" поиск заявок по названию или коду услуги. Начните вводить название услуги в поле "Услуга", по мере ввода в выпадающем списке отобразятся услуги, соответствующие поисковому критерию. Выберите услугу. Для удаления услуги из поля нажмите кнопку ;
- "Cito!" поиск заявок по срочности выполнения. Выберите значение "Да" для поиска срочных заявок;
- "Идентификатор пациента";
- "Кем направлен" поиск по МО, которая создала заявку. В выпадающем списке отображаются только МО, которые есть в списке заявок.

При поиске заявки с помощью панели фильтров поиск ведется по всем заявкам в очереди, а не только по тем, что отображены на форме в текущий момент.

#### 4.2.3 Режим "Направления"

#### 4.2.3.1 Список заявок

При наличии переключателя "Направления" или "Результат" установите его в положение "Направления". При отсутствии переключателя "Направления" "Результат" заявки по умолчанию отображаются только в режиме "Направления".

Список заявок содержит перечень поступивших и обработанных заявок за выбранный временной интервал или на указанную дату. В списке заявок содержится перечень всех полученных, добавленных и обработанных заявок на оказание параклинических услуг.

Список за	INCOX 33880K												
о Принят	) Προιστι δο 22ποιο 🖓 Ξανικατι και μειστα 🖓 Ξάνικατι και ο καρασι 🚱 Τόρατι ο ο καρασι 🦓 Προιστρατι 🤮 Προσιστρατι 🥘 Οδοσιστρατι 🦓 Πασατι τ												
Cito!	Приём	Дата направления	Запись	Направление	Кем направлен	Диагноз	ФИО пациента	Дата рождения	Телефон	Список услуг	Оператор	Статус в рабочем списке	Желаемая дата
Э ресурс	ресурс 2 (1 / 1 заявка)												
<b>V</b>	4	05.03.2025	6/3	<u>428491</u>	THE REPORT	A01.3	AND IN BRIDE PERCENT	17.09.1991		Флюорография легиих 💿 Я	1000000.07		05.03.2025
Э ресурс	1 (1 / 1 3	аявка)											
	1	05.03.2025	6/3	428490	NY1, Danse North	A01.3	AND ALL BRIDGE PROCESS.	17.09.1991		Рентгенография мятких тканей верхней конечност 💿 Я	10000000.017		05.03.2025
В Очеред	i Ovepata (10 samos)												
												<b>O</b> No	мощь 🛛 😧 Закрыть

#### Рисунок 8 – Список заявок

В списке заявок одновременно отображаются заявки для нескольких ресурсов. Список заявок сгруппирован по разделам, каждый из которых соответствует ресурсу службы. По умолчанию все разделы развернуты, но существует возможность свернуть расписание каждого отдельного ресурса. Каждый раздел имеет заголовок. Заголовок состоит из наименования ресурса, количества записанных пациентов на текущий день и общего количества бирок на текущий день.

В списке отображаются записи, для которых дата выполнения услуги не установлена или принадлежит установленному в фильтре периоду дат. Если у ресурса дата окончания меньше интервала, заданного в фильтре "Предыдущий – Следующий" таблицы "Список заявок", то расписание по ресурсу не отображается.

При наличии заявок, поставленных в очередь, такие заявки отображаются в списке заявок под заголовком "Очередь". Под заголовком отображается список всех заявок, не имеющих сохраненного результата услуги. Очередь для службы является общей независимо от наличия раздельных расписаний на услуги. По умолчанию список направлений в статусе "Очередь" – свернут. При разворачивании отображаются первые 20 записей очереди. Внизу списка расположена кнопка "Показать еще 20 заявок". При нажатии отображаются еще 20 заявок в очереди.

Для управления внешним видом списка, выберите столбцы для отображения:

- наведите курсор мыши на название любого столбца в списке заявок;
- нажмите кнопку , выберите пункт "Столбцы" и установите флаги у необходимых для отображения столбцов.

Список заявок									
🔓 Принять без зап	иси	Записать пациента	а 🕒 Записат	ь из	очереди 😢 Убрать в очереды				
Cito! Приём	-	Дата направления	Запись		Направление Статус				
Pecypc 1 (3 / 3	₹₽	Сортировать по возр	астанию						
	ZA↓	Сортировать по убы	ванию		<u>420969</u>				
		Столбцы	Þ		Cito!				
				<b>V</b>	Приём				
		11.12.2024	б/з	V	Дата направления				
<b>B</b> Owners (7				<b>V</b>	Запись				
🗉 Очередь (7 зая	вокј			<b>V</b>	Направление				
				V	Статус в РИС				
				<b>V</b>	📝 Кем направлен				
				V	Диагноз				
				V	ФИО пациента				
				V	Дата рождения				
				V	Телефон				
					Отправить в ЦУК				
				V	Список услуг				
				V	Оператор				
				V	Статус в рабочем списке				
				V	Желаемая дата				

Рисунок 9 – Управление списком заявок

Список заявок может содержать следующие столбцы:

- флаг для выбора направления;
- индикатор связи с электронной очередью поле отображается, если служба связана с электронной очередью (далее - ЭО):
  - поле не заполнено, если пункт обслуживания является пунктом обслуживания пользователя и статус талона "Ожидает"
  - 2. текущий пункт обслуживания является пунктом обслуживания, откуда направлен талон и есть ссылка на дополнительное направление;
  - **v** текущий пункт обслуживания является пунктом обслуживания, куда направлен талон ЭО и статус талона "Ожидает";
  - пункт обслуживания является пунктом обслуживания пользователя и статус талона "На обслуживание";
  - **Р** пункт обслуживания является пунктом обслуживания пользователя и статус талона "Вызван".
- "Талон" поле отображается, если служба связана с электронной очередью. Номер талона указывается в виде ссылки, при нажатии на которую отображается форма "История талона электронной очереди". Если пациент еще не зарегистрирован в ЭО, то отображается номер брони;
- "Статус ЭО" поле отображается, если служба связана с электронной очередью:
  - "Ожидает" рядом с наименованием статуса отображается "<время ожидания> мин.", которое вычисляется как разница между значениями "Текущие дата и время" и "Дата и время" бирки талона ЭО пациента. Если время ожидания больше значения, указанного в поле "Время ожидания пациента в очереди, мин" при настройке ЭО, то значение в поле "Статус ЭО" выделено красным цветом;
  - "Отложен" рядом с наименованием статуса отображается "<время ожидания> мин.", которое вычисляется как разница между значениями "Текущие дата и время" и датой и временем установки статуса "Отложен".
- "Повод обращения" поле отображается, если врач диагностики работает с электронной очередью и на форме "Пункт обслуживания" установлен флаг "Отображать повод обращения в списке записанных".
- "Cito!" срочность выполнения;
- "Приём" информация об обработке заявки пациента. Отображается индикатор 
   о наличии неоказанных и неотмененных услуг в рамках прошедшего приема, если выполняются все условия:

- в настройках Системы установлен флаг "Включить платные услуги";
- в заявке на исследование в поле "Вид оплаты" выбрано значение "Платные услуги" или "Депозитный договор";
- по заявке на исследование: не заполнен результат оказания услуги, услуга ранее не была отменена и сформирован заказ на оплату.
- "Дата направления" дата создания направления в формате <ДД.ММ.ГГГГ>;
- "Дата направления" дата и время создания направления в формате <ДД.ММ.ГГГГГ</li>
   ЧЧ:ММ>;
- "Желаемая дата" желаемая дата проведения исследования с точки зрения врача и/или пациента, указанная при создании направления, формат отображения ДД.ММ.ГГГГ. Для исследований с признаком "Cito" дата не отображается;
- "Запись" время записи в расписании (если было сформировано расписание на ресурс) или отметка "б\з" для принятых без записи (по дополнительным биркам);
- "Направление" номер направления. Для электронного направления при нажатии на гиперссылку отобразится форма редактирования заявки на исследование;
- "Статус в РИС" статус отправки направления в РИС. Отображается, если для текущей службы в настройках указана информационная система "ЕРИС". Содержит визуальное отображение статуса:
  - \_\_\_\_ отображается, если все услуги из заявки получены в РИС;
  - 📃 отображается, если одна или несколько услуг не получены в РИС;
  - — отображается, если все услуги из заявки не получены в РИС;
  - отображается, если услуги из заявки не имеют статуса.

При нажатии на изображение статуса в столбце "Статус в РИС" отображается информационное сообщение о статусе заявки:

- если все услуги из заявки получены в РИС: "Услуги получены в РИС: <код услуги>.
   <Наименование услуги>";
- если одна или несколько услуг не получены в РИС:
  - "Услуги получены в РИС: <код услуги>. <Наименование услуги>";
  - "Услуги не получены в РИС: <код услуги>. <Наименование услуги>".
- если все услуги из заявки не получены в РИС: "Услуги не получены в РИС: <код услуги>. <Наименование услуги>";
- если услуги из заявки не имеют статуса в РИС: "Статус получения неизвестен: <код услуги>. <Наименование услуги>".

Сп	Список заявок										
ò	防 Принять без записи 🕒 Записать пациента 🕒 Записать из очереди 😢 Убрать в очередь 🥜 Изменить 📄 Просмотреть										
	Cito!	Приём	Дата направления	Запись	Направление	Статус в РИС	Кем направлен				
	ecypc	1 (3 / 3 зая	авки)								
<b>V</b>			04.09.2024	б/з	<u>420969</u>	•					
			06.09.2024	б/з	<u>421015</u>	٠					
			11.12.2024	б/з	<u>423966</u>	•					

#### Рисунок 10 – Статус в РИС

Статус в РИС	тимохин тим	. 24.10.1985	X
• <b>Услуги не получе</b> А05.01.002. Магнит	ны в РИС: тно-резонансная томогр	афия мягких тка	і. ней
генологии. пар-ка	ОК	05.09.1993	(Б,

Рисунок 11 – Пример отображения информации о статусе РИС

- "Кем направлен" МО и отделение, из которого было выписано направление;
- "Диагноз" код диагноза:
  - из заявки, если заявка на исследование создана из АРМ диагностики;
  - из направления в остальных случаях.
- "ФИО пациента" фамилия, имя, отчество пациента;
- "Дата рождения" дата рождения пациента;
- "Телефон" отображается номер телефона пациента. Если телефон был указан на сайте записи, то он отображается в столбце. Если на сайте записи телефон не был указан, но имеются данные в Системе, в столбце отображается телефон из МИС с пометкой "БД";
- "Вид оплаты" вид оплаты услуг в заявке. Отображается, если в настройках Системы установлен флаг "Включить платные услуги";
- "Список услуг" перечень услуг, указанных в заявке. При нажатии на ссылку отображается форма редактирования результатов исследования. Рядом с каждой выполненной услугой отображается отметка о наличии и актуальности подписи на протоколе оказания услуги и кнопка отмены выполнения услуги.

Если статус услуги "Выполнено и подписано в ЕРИС" или "Выполнено в ЕРИС", то кнопка

🕙 "Отмена выполнения услуг" недоступна.

Если выполняются условия:

- в настройках Системы установлен флаг "Включить платные услуги";
- в заявке на исследование в поле "Вид оплаты" выбрано значение "Платные услуги" или "Депозитный договор";
- по заявке на исследование не заполнен результат оказания услуги и услуга была отменена, наименование услуги отображается серым цветом, рядом с наименованием отображается индикатор
   При наведении курсора на индикатор отображается подсказка "Услуга не была оказана на приеме".

#### Если выполняются условия:

- в настройках Системы установлен флаг "Включить платные услуги";
- в заявке на исследование в поле "Вид оплаты" выбрано значение "Платные услуги"
   или "Депозитный договор";
- по заявке на исследование не заполнен результат оказания услуги и услуга ранее не была отменена,

рядом с наименованием услуги отображается кнопка 💟 "Не оказывать услугу".

- "Оператор" оператор, записавший пациента;
- "Статус в рабочем списке" статус заказа в Рабочем списке. Возможные значения:
  - "Ожидает отправки";
  - "Ожидает удаления";
  - "Внесение изменений";
  - "Отправлен в РС";
  - "Получен результат";
  - "Удалён";
  - "Ошибка отправки";
  - "Ошибка удаления".
- "Статус ЭКГ" этапы выполнения регистрации и анализа ЭКГ. Столбец доступен, если на службу диагностики добавлена хотя бы одна из услуг с типом атрибута "Цифровая ЭКГ", а также при наличии в структуре МО на диагностической службе на форме "Ресурсы" одного из медицинских изделий, для которого в Паспорте МО в разделе "Карточка медицинского изделия" указан один из типов медицинского изделия "645. ЭКГ", "658. ЭКГ" и заполнено поле "Производитель прибора ЭКГ". Возможные значения:
  - "Регистрация" статус отображается после нажатия на кнопку "Отправить ЭКГ";
  - "Не сохранено" статус отображается после записи ЭКГ в программе регистрации ЭКГ, если ЭКГ в цифровом виде не была сохранена в Центральном архиве

медицинских изображений (ЦАМИ). Рядом с названием статуса отображается индикатор "!" красного цвета, при наведении на который отображается уведомление "ЭКГ не сохранено в ЦАМИ, обратитесь к администратору МО";

- "К анализу" статус отображается при условии сохранения ЭКГ в цифровом виде в ЦАМИ;
- "Анализ" статус отображается после открытия программы анализа ЭКГ и при условии, что ЭКГ в цифровом виде передана в программу анализа ЭКГ для расшифровки врачом;
- "Протокол сохранён" статус отображается, если ЭКГ в формате JPEG из программы анализа ЭКГ не была сохранена в ЦАМИ. Рядом с названием статуса отображается индикатор "!" красного цвета, при наведении на который отображается уведомление "ЭКГ в формате JPEG не сохранена в ЦАМИ, обратитесь к администратору MO";
- "Услуга выполнена" статус отображается при условии, что из программы анализа
   ЭКГ в Систему переданы:
  - ЭКГ в формате JPEG;
  - список синдромов, выбранных врачом;
  - врачебное заключение.
- "Группа риска" группа риска ЭКГ, установленная в автоматическом режиме в программе регистрации ЭКГ и сохранённая в Системе. Столбец отображается, если на службу диагностики добавлена хотя бы одна из услуг с типом атрибута "Цифровая ЭКГ", а также при наличии в структуре МО на диагностической службе на форме "Ресурсы" одного из медицинских изделий, для которого в Паспорте МО в разделе "Карточка медицинского изделия" указан один из типов медицинского изделия "645. ЭКГ", "658. ЭКГ" и заполнено поле "Производитель прибора ЭКГ". Возможные значения:
  - "Высокая" жизнеугрожающее состояние, требующее оказания медицинской помощи в экстренной форме. Установлен контроль по времени исполнения заявки. Срок исполнения заявки – не более 15 минут;
  - "Средняя" состояние, требующее неотложной медицинской помощи. Установлен контроль по времени исполнения заявки. Срок исполнения заявки не более 24 часов;
  - "Отсутствует" состояние, требующее планового оказания медицинской помощи.
     Установлен контроль по времени исполнения заявки. Срок исполнения заявки не более 48 часов;

 "Не определена" – программа регистрации ЭКГ автоматически не определила группу риска. Установлен контроль по времени исполнения заявки. Срок исполнения заявки – не более 15 минут.

**Примечание** – Список заявок может быть отсортирован или сгруппирован в зависимости от потребностей пользователя.

#### 4.2.3.2 Панель управления списком заявок

Панель управления списком заявок позволяет выполнить следующие действия с заявкой:

- "Принять без записи" отображается форма поиска человека. Далее происходит создание заявки на исследование. Прием осуществляется на дополнительную бирку ресурса б/з;
- "Записать пациента" применяется для свободной бирки. При создании заявки для выбора предлагаются услуги из списка связных на время записи с выбранным ресурсом;
- "Записать из очереди" применяется для записей в очереди. Открывается форма "Запись на услугу, оказываемую службой" в режиме записи на ресурс. Для выбора предлагаются ресурсы, связанные с услугой из заявки. Далее осуществляется обычная запись. Направление переходит в статус "Записано";
- "Убрать в очередь" для заявок на бирке, по которой нет оказанных услуг. При нажатии кнопки бирка освободится, заявка будет помещена в очередь. Если служба связана с ЭО, то при нажатии кнопки отобразится форма подтверждения действия. При подтверждении действия пациент будет исключён из электронной очереди и поставлен в очередь на приём. Приём данного пациента по электронной очереди будет недоступен;
- "Отправить в РС" при нажатии на кнопку выполняется отправка заявки в РС, кнопка доступна в том случае, когда услуга в заявке связана с ресурсом типа "Аппарат", ресурс в свою очередь связан с экземпляром оборудования, указанным в разделе "Медицинские изделия" в Паспорте МО, для этого медицинского изделия установлен признак "Работа с рабочим списком";
- "Отправить на ЭКГ" кнопка отображается при наличии в структуре МО на диагностической службе на форме "Ресурсы" одного из медицинских изделий, которое соответствует следующим условиям: у медицинского изделия в Паспорте МО в разделе "Карточка медицинского изделия" указан один из типов медицинского изделия "645. ЭКГ", "658. ЭКГ", и заполнено поле "Производитель прибора ЭКГ". Отображается, если

на службу диагностики добавлена услуга с типом атрибута "Цифровая ЭКГ". При нажатии на кнопку открывается программа регистрации ЭКГ;

- "Отправить на СМАД" кнопка отображается, если на службу диагностики добавлена услуга с типом атрибута "Цифровой СМАД". При нажатии на кнопку открывается программа СМАД и направляются данные в локальный программный модуль ЭКГ (ЛПМ ЭКГ):
  - Ф. И. О. пациента;
  - дата рождения;
  - идентификатор оказываемой услуги;
  - признак срочности (Cito);
  - тип оборудования.
- "Изменить" внести изменения в выбранную заявку;
- "Просмотреть" просмотреть выбранную заявку;
- "Отклонить" доступно для заявок на бирке или в очереди, по которым нет выполненных услуг. Направление переходит в статус "Отклонено" с выбранной причиной. Если выбрано несколько направлений для отмены (установлены флаги), все выбранные направления переходят в статус "Отклонено" с указанной причиной. Если заявка была на бирке, бирка освобождается;
- "Обновить" обновить список заявок;
- "Печать":
  - "Печать" печать выбранной записи;
  - "Печать всего списка" вывести на печать список заявок;
  - "Печать списка пациентов" печать списка записанных пациентов. При нажатии в новой вкладке браузера отобразится печатная форма, содержащая список записанных пациентов. В целях конфиденциальности в списке указаны только первые буквы фамилии, имени и отчества пациента, дата и время записи;
  - "Печать списка выбранных" печать списка выбранных заявок;
- "Повторный запуск в РИС" кнопка отображается, если для диагностической службы в настройках указана информационная система "ЕРИС". При нажатии кнопки выполняется проверка выбранных направлений на наличие результата исследования, и отправка необслуженных направлений в ЕРИС (с использованием сервиса "Обмена направлениями на инструментально-диагностические исследования"). Отображается уведомление:
  - "Запущена отправка направлений без результата исследования. Для проверки статуса в РИС необходимо обновить список заявок";

- если выделено более 100 записей "Запущена отправка направлений без результата исследования. Будет отправлено 100 направлений. Для проверки статуса в РИС необходимо обновить список заявок и при необходимости повторить отправку".
- по двойному нажатию левой кнопкой мыши по бирке доступны действия:
  - для пустой бирки аналогично нажатию кнопки "Записать пациента";
  - для занятой бирки отображается форма "Заявка на исследование".

#### 4.2.4 Режим "Результат"

#### 4.2.4.1 Список заявок

Установите переключатель "Направления" или "Результат" в положение "Результат".

Список заявок содержит перечень заявок с зарегистрированной ЭКГ в программе регистрации ЭКГ (ЭКГ, имеющие статус "К анализу") и предназначенные для расшифровки ЭКГ, оформления врачебного заключения в программе анализа ЭКГ.

Строки в списке заявок сгруппированы по двум разделам:

- "Очередь";
- "Выполненные".

Раздел "Очередь" содержит заявки с ЭКГ со статусами "К анализу" и "Анализ", предназначенные для анализа ЭКГ врачом. Заголовок раздела содержит наименование "Очередь" и количество заявок. Сортировка записей осуществляется по столбцу "Предельный срок исполнения": сверху расположены заявки, близкие к текущей дате по сроку исполнения заявки. При наличии нескольких заявок с одинаковым временем учитывается группа риска – в первую очередь отображается заявка с более высокой группой риска. Если заявка не обработана в установленный срок, то до установления ЭКГ одного из статусов "Протокол сохранён" или "Услуга выполнена" строка с заявкой подсвечивается в розовый цвет и находится в верхней части списка.

Раздел "Выполненные" содержит заявки в статусах "Услуга выполнена" и "Протокол сохранён". В заголовке раздела отображается количество заявок.

Все разделы развернуты по умолчанию, доступен просмотр содержимого каждого раздела.

🖸 Анал	🔕 Анализ ЭКГ 📄 Просмотреть 🛛 🔨 Обновить 🛛 🖾 Печать 🗸 🔍 🛛 🖉										0/0
Cito!	Дата направле	Предельный ср	Направление	Кем направлен	ФИО пациента	Дата рождения	Телефон	Список услуг	Группа риска	Статус ЭКГ	



Для управления внешним видом списка выберите столбцы для отображения:

- "Cito!" срочность выполнения;
- "Дата направления" дата создания направления на услугу ЭКГ;
- "Предельный срок исполнения" дата и время, до которого врач должен обслужить заявку - осуществить анализ ЭКГ и оформить врачебное заключение. Предельный срок исполнения рассчитывается в зависимости от установленной группы риска и контрольного времени, в течение которого заявка должна быть исполнена. Расчёт осуществляется от времени сохранения цифровой ЭКГ в ЦАМИ (статус ЭКГ "К анализу") до установления ЭКГ одного их статусов "Протокол сохранён", "Услуга выполнена". Контрольные сроки указаны в столбце "Группа риска";
- "Направление" номер направления. Для электронного направления гиперссылка, открывающая форму направления на просмотр. Для остальных – просто номер. При нажатии на гиперссылку отобразится форма редактирования заявки на исследование;
- "Кем направлен" МО и отделение, из которого было выписано направление на услугу
   ЭКГ;
- "ФИО пациента" фамилия, имя, отчество пациента;
- "Дата рождения" дата рождения пациента;
- "Телефон" отображается номер телефона пациента. Если телефон был указан на сайте записи, то он отображается в столбце. Если на сайте записи телефон не был указан, но имеются данные в Системе, в столбце отображается телефон из МИС с пометкой "БД";
- "Услуга" наименование услуги в виде гиперссылки, при нажатии на которую открывается форма "Результат выполнения услуги";
- "Группа риска" группа риска, установленная в автоматическом режиме в программе регистрации ЭКГ и переданная в Систему. Возможны следующие значения групп риска:
  - "Высокая" жизнеугрожающее состояние, требующее оказание медицинской помощи в экстренной форме. Установлен контроль по времени исполнения заявки.
     Срок исполнения заявки – не более 15 минут;
  - "Средняя" состояние, требующее неотложной медицинской помощи. Установлен контроль по времени исполнения заявки. Срок исполнения заявки не более 24 часов;
  - "Отсутствует" состояние, требующее планового оказания медицинской помощи.
     Установлен контроль по времени исполнения заявки. Срок исполнения заявки не более 48 часов;
  - "Не определена" программа регистрации автоматически не определила группу риска. Установлен контроль по времени исполнения заявки. Срок исполнения заявки – не более 15 минут;

- "Высокая: аритмия" жизнеугрожающее состояние, требующее оказание специализированной медицинской помощи в экстренной форме. Установлен контроль по времени исполнения заявки. Срок исполнения заявки – не более 15 минут.
- "Статус ЭКГ" отображаются этапы выполнения регистрации и анализа ЭКГ.
   Возможные значения:
  - "К анализу" статус отображается после сохранения цифровой ЭКГ в ЦАМИ в виде ссылки, при нажатии на которую открывается программа анализа ЭКГ;
  - "Анализ" статус отображается после открытия программы анализа ЭКГ в виде ссылки, при нажатии на которую открывается программа анализа ЭКГ;
  - "Протокол сохранён" статус отображается, если ЭКГ в формате JPEG из программы анализа ЭКГ не был сохранен в ЦАМИ. Одновременно рядом с названием статуса выводится символ "!" красного цвета. При наведении на символ "!" выводится уведомление с текстом: "ЭКГ в формате JPEG не сохранена в ЦАМИ, обратитесь к администратору МО". Статус реализован в виде ссылки, при нажатии на которую открывается программа анализа ЭКГ;
  - "Услуга выполнена" статус "Услуга выполнена" отображается после выполнения действия "Сохранить" в программе анализа ЭКГ. Статус представляет собой ссылку, при нажатии на которую открывается программа анализа ЭКГ. Статус отображается при условии, что из программы анализа ЭКГ в Систему переданы:
    - ЭКГ в формате JPEG;
    - список синдромов, выбранных врачом;
    - врачебное заключение.

**Примечание** – Список заявок может быть отсортирован или сгруппирован в зависимости от потребностей пользователя.

#### 4.2.4.2 Панель управления списком заявок

Панель управления списком заявок позволяет выполнить следующие действия с заявкой:

- "Просмотреть" просмотреть выбранную заявку, при нажатии кнопки открывается форма "Результат выполнения услуги";
- "Обновить" обновить список заявок;

- "Анализ ЭКГ" при нажатии кнопки открывается программа анализа ЭКГ. Кнопка доступна, если ЭКГ имеет следующие статусы: "К анализу", "Анализ", "Протокол сохранён", "Услуга выполнена";
- "Анализ СМАД" при нажатии кнопки открывается программа анализа СМАД;
- "Печать":
  - "Печать" печать выбранной записи;
  - "Печать всего списка" вывести на печать список заявок.

#### 4.2.5 Описание боковой панели

Таблица 1 – Описание боковой панели

Изображение	Наименование и назначение						
	Работа с расписанием службы						
	Направление на прижизненное патолого-анатомическое исследование биопсийного (операционного) материала – отображается форма "Журнал направлений на прижизненное патолого-анатомическое исследование биопсийного (операционного) материала"						
	<ul> <li>"Сервис":</li> <li>"Мой профиль";</li> <li>"Выбор АРМ по умолчанию";</li> <li>"Настройки";</li> <li>"Выбор МО 1.0";</li> <li>"Помощь":</li> <li>"Помощь":</li> <li>"Вызов справки";</li> <li>"Форум поддержки";</li> <li>"О программе".</li> <li>"Информация о пользователе":</li> <li>"Информация о пользователе":</li> <li>"Имя";</li> <li>"Е-mail";</li> <li>"Описание";</li> <li>"MO".</li> </ul>						

Изображение Наименование и назначение							
	"Шаблоны документов"						
	"Открыть журнал уведомлений"						
	"Параклинические услуги. Поиск"						
	"Журнал направлений и записей"						
	"Журнал запросов"						
	"Рабочие списки" – доступно, если на службе есть медицинское изделие с установленным флагом "Работа с рабочим списком"						
	"Флюоротека" – доступно для пользователей, имеющих группу прав "Пользователь флюорографии"						
	"Просмотр отчетов"						
	<ul> <li>"Региональный РЭМД":</li> <li>"Подписание медицинской документации" – для перехода к форме</li> <li>"Подписание медицинской документации";</li> <li>"Журнал документов для ВИМИС" – для перехода к форме "Журнал документов для ВИМИС"</li> </ul>						

# 4.3 Функциональность для формирования медицинского документа "Протокол инструментального исследования"

Система по действию пользователя формирует медицинский документ "Протокол инструментального исследования".

Медицинский документ "Протокол инструментального исследования" включает сведения о:

- наличии патологии для каждой анатомической локализации при наличии данных.
   Сведения об анатомической локализации соответствуют значениям из справочника "Анатомические локализации" (1.2.643.5.1.13.13.11.1477) ФР НСИ;
- латеральности для каждой анатомической локализации.

Сведения о латеральности соответствуют значениям из справочника "Латеральность" (1.2.643.5.1.13.13.99.2.778) ФР НСИ;

- значениях витальных параметров.

Сведения о видах витальных параметров соответствуют значениям из справочника "Витальные параметры" (1.2.643.5.1.13.13.99.2.262) ФР НСИ.

Для услуги трансторакальной эхокардиографии медицинский документ включает сведения о:

- типе протокола для услуг трансторакальной эхокардиографии при наличии данных.
   Сведения о типе протокола для услуг трансторакальной эхокардиографии соответствуют одному из значений:
  - протокол трансторакальной эхокардиографии сокращенный;
  - протокол трансторакальной эхокардиографии стандартный.
- протезах, соответствующие значениям из справочника "Виды медицинских изделий, имплантируемых в организм человека, и иных устройств для пациентов с ограниченными возможностями" (1.2.643.5.1.13.13.11.1079) ФР НСИ;
- витальных параметрах, соответствующие значениям из справочника "Витальные параметры" (1.2.643.5.1.13.13.99.2.262) ФР НСИ.

В зависимости от типа протокола возможно указание следующих витальных параметров:

- частота сердечных сокращений;
- индекс массы тела;
- масса тела;
- рост;
- ритм сердца;
- толщина межжелудочковой перегородки;
- площадь поверхности тела;
- конечно-диастолический размер левого желудочка;
- конечно-систолический размер левого желудочка;
- толщина задней стенки левого желудочка;
- относительная толщина стенки левого желудочка;
- индекс массы миокарда левого желудочка;
- конечно-диастолический объём левого желудочка;
- конечно-систолический объём левого желудочка;
- ударный объём левого желудочка по методу дисков;

- конечно-систолический объём левого желудочка, индексированный к площади поверхности тела;
- фракция выброса левого желудочка по Симпсону;
- трансмитральная пиковая скорость раннего наполнения левого желудочка;
- отношение трансмитральной пиковой скорости раннего наполнения левого желудочка к трансмитральной пиковой скорости позднего наполнения левого желудочка;
- отношение трансмитральной пиковой скорости раннего наполнения левого желудочка к ранней диастолической скорости движения митрального кольца;
- передне-задний размер левого предсердия;
- объём левого предсердия, индексированный к площади поверхности тела;
- объём левого предсердия;
- диаметр аорты на уровне синусов Вальсальвы;
- диаметр проксимальной восходящей аорты;
- диаметр дуги аорты;
- передне-задний размер правого желудочка;
- базальный диаметр правого желудочка;
- толщина стенки правого желудочка;
- систолическая экскурсия плоскости кольца трикуспидального клапана;
- объём правого предсердия;
- объём правого предсердия, индексированный к площади поверхности тела;
- площадь правого предсердия;
- диаметр нижней полой вены на выдохе;
- диаметр нижней полой вены на вдохе;
- максимальный градиент регургитации на трикуспидальном клапане;
- расчётное систолическое давление в лёгочной артерии;
- средний градиент давления на митральном клапане;
- пиковая скорость кровотока на аортальном клапане;
- пиковая скорость регургитации на трикуспидальном клапане;
- пиковая скорость кровотока на трикуспидальном клапане;
- пиковая скорость кровотока на пульмональном клапане.

Для формирования медицинского документа:

- сформируйте для пациента направление на диагностической инструментальное исследование согласно одной из справок:
  - "Выписка направления на диагностическое исследование в АРМ врача поликлиники";
  - "Выписка направления на диагностическое исследование в АРМ врача стационара".
- перейдите в АРМ диагностики, под учетной записью сотрудника службы диагностики,
   в которую на предыдущем шаге создано направление на инструментальное исследование. Отобразится главная форма АРМ диагностики, список заявок;
- выберите направление на исследование в списке заявок, перейдите по ссылке в столбце "Список услуг". Отобразится форма "Результат выполнения услуги";

АРМ диа	24 деясностики / ГКП 2 / Функц. деясностика (														
<del>ф</del> Пред	раджадуший 20.03.2025 - 20.03.2025 🔄 🤿 Следующий Приненить период														
- 💌 Фи	▼ Фильтр														
-												/			
	< C	писок за	явок												
•	J	о Принят	ь без запис	и 🕒 Записать пациент	а 🛟 Запи	сать из очереди	😢 Убрать в очередь 💿 Отпр	авить на ЭКГ	💽 Отправить в РС 🌽 Изменить	📄 Просмотреть 🕻	Отклонить 🔘	Обновить 🖼 Печать 🔹 🚽			1 / 20
61	E	Cito!	Приём	Дата направления	Запись	Направление	Кем направлен	Диагноз	ФИО пациента	Дата рождения	Телефон	Список услуг	Оператор	Статус в рабочем	Группа риска
Alu.	2 0 vepega (22 заявся)														
		2		25.11.2021	6/s	<u>373351</u>	ГКП 2, приемного отделен	K28.0		23.06.1960		Рентгеноскопия желудка и 12- перотной кишки			
		1		27.04.2022	6/s	382746	ГКП 2, Кабинет раннего вы	A01.1				Расшифровка, описание и интерпретация электрокардиографических данных			
	E	3		30.05.2022	6/s	383996	ГКП 2, 118 Отделение (офт	C81.0		12.08.1998		Исследование среднелатентных вызванных потенциалов			
		1		02.08.2022	6/s	386584	ГКП 2, Отделение (неврол	Y00.1		01.11.1990		Регистрация электрокардиограммы			
	E	3		02.08.2022	6/s	386585	ГКП 2, Отделение (неврол	Y00.1		01.11.1990		Регистрация электрокардиограммы			

Рисунок 13 – Ссылка на услугу в списке заявок

 заполните обязательные (выделенные особо) и необязательные (при необходимости) поля формы, в том числе поле "Результат". Данные о проведенной услуге введены в Систему;

Результат выполнения услуги								
Пациент:	Д/р: 23.06.1960 г.р.	Направление: <u>№ 37</u>	7 <u>3351 от 25.11.2021 г.</u>	<u>Архив изображений</u>	Просмотреть ЭМК	Переход в просмотровщик		
Основные данные								
Номер протокола исследования								
Комплексная услуга	Комплексная услуга: 100881							
Код исследования	:							
Медицинское изделие	:				*			
Дата исследования	: 20.03.2025 📑 B	ремя: 12:40 🎲						
Организация	: "ГОСУДАРСТВЕННОЕ	БЮДЖЕТНОЕ УЧР	ЕЖДЕНИЕ" ЗДРАВОС	ХРАНЕНИЯ	× Q			
Отделение	7. Отделение функци	юнальная диагн 7			~			
Профиль	функциональной диа	гностике			~			
Врач			~					
Средний мед. персонал	:		~					
Количество снимков	:							
Количество оказанных	( 1							
услуг								
Результат	: 1. Без патологии				~			
Выявленные натологии	•				-			
Комментарий								
Идентификатор услуги	590930001762695							
Добавить DICOM объекты								
20.03.2025 - 20.03.2025								
Прикрепить 0 Показата	Поикрепить О Показать/обновить							
П Дата Има пациен	та	Описание	Модальность	1дентификатор пациент	ra			

Рисунок 14 – Заполненное поле "Результат"

- нажмите кнопку "Выбрать шаблон" в разделе "Протокол". При появлении формы "Сохранение результатов" с сообщением: "Для правильной работы с шаблонами будет выполнено автоматическое сохранение результата" нажмите кнопку "Сохранить". Отобразится форма "Шаблоны документов";
- выберите шаблон из списка, нажмите кнопку "Выбрать". Отобразится форма "Результат выполнения услуги";
- заполните шаблон в разделе "Протокол", укажите в нем заключение и рекомендации, назначения;
- нажмите кнопку "Сохранить".

#### 5 Аварийные ситуации

#### 5.1 Описание аварийных ситуаций

Надежность Системы обеспечивается при следующих аварийных ситуациях:

- отказ Системы;
- сбой Системы.

Отказом Системы следует считать событие, состоящее в утрате работоспособности Системы и приводящее к невыполнению или неправильному выполнению контрольных примеров или задач функциональных модулей.

Сбоем Системы следует считать событие, состоящее во временной утрате работоспособности Системы и характеризуемое возникновением ошибки при выполнении контрольных примеров или задач функциональных модулей.

В Системе предусмотрено автоматическое восстановление обрабатываемой информации в следующих аварийных ситуациях:

- программный сбой при операциях записи–чтения;
- разрыв связи с клиентской программой (терминальным устройством) в ходе редактирования/обновления информации.

В Системе предусмотрена возможность ручного восстановления обрабатываемой информации из резервной копии в следующих аварийных ситуациях:

- физический выход из строя дисковых накопителей;
- ошибочные действия обслуживающего персонала.

В Системе предусмотрено автоматическое восстановление работоспособности серверной части Системы в следующих ситуациях:

- штатное и аварийное отключение электропитания серверной части;
- штатная перезагрузка Системы и загрузка после отключения;
- программный сбой общесистемного программного обеспечения, приведший к перезагрузке Системы.

В Системе предусмотрено полуавтоматическое восстановление работоспособности серверной части Системы в следующих аварийных ситуациях:

- физический выход из строя любого аппаратного компонента, кроме дисковых накопителей – после замены компонента и восстановления конфигурации общесистемного программного обеспечения;
- аварийная перезагрузка системы, приведшая к нефатальному нарушению целостности файловой системы – после восстановления файловой системы.

Для восстановления Системы после отказа или сбоя, необходимо сначала устранить причину отказа/сбоя (заменить неисправное оборудование, устранить системные ошибки и др.), а затем предпринять следующие действия:

- установить операционную систему, а затем соответствующий пакет обновления;
   проверить правильность работы домена.
- установить СУБД, а затем соответствующий пакет обновления.
- восстановить базу данных из резервной копии; перезагрузить сервер после восстановления базы данных.
- проверить доступность Системы; чтобы убедиться в правильности работы, запустите сценарий проверки основных функций.
- активировать возможность работы пользователей в штатном режиме.

В случае отказа или сбоя Системы, связанного с неисправностью оборудования, работы проводит Администратор Заказчика.

В случае отказа или сбоя Системы, связанного с системной ошибкой, работы проводит Администратор Исполнителя.

## 5.2 Действия в случае несоблюдения условий выполнения технологического процесса

При работе с Системой пользователю могут отображаться сообщения нескольких типов:

- сообщение об успешном завершении действия;
- сообщение об ошибке;
- предупреждение;
- сообщение о неисправности системы.

Сообщение об успешном завершении действия содержит краткое резюме операции. Для закрытия сообщения нажмите кнопку "ОК".

Сообщение об ошибке отображается в случае, когда дальнейшее выполнение действия в Системе невозможно. Как правило, в таком сообщении содержится краткое описание причины возникновения ошибки. Для закрытия сообщения об ошибке нажмите кнопку "**ОК**".

Проверка данных формы	×
Не все поля формы заполнены кор заполненые поля выделены особо	оректно, проверьте введенные вами данные. Некорректно
Работает в ОМС:	OK

Предупреждение отображается в том случае, если действия, совершенные оператором, могут повлечь за собой какие–либо особенности в выполнении операции, но не приведут к ошибке.

Например, если оператор укажет у сотрудника ставку менее 0,1, то отобразится сообщение, что такая ставка не будет учитываться при выгрузке. Для того чтобы продолжить выполнение действия, нажмите кнопку "Да"/"Продолжить". Для того чтобы прекратить действие, нажмите кнопку "Нет"/"Отмена".

В случае возникновения ошибки о неисправности системы, пользователю системы следует обратиться к администратору системы.

Администратор системы для решения проблем обращается к эксплуатационной документации, настоящему руководству, онлайн справочной системе.

В случае невозможности разрешения ситуации следует обратиться в техническую поддержку.

#### 6 Эксплуатация модуля

Система предназначена для функционирования 24 часа в сутки 7 дней в неделю. Обеспечивается возможность взаимодействия с пользователями в круглосуточном режиме без перерывов, в том числе при доступе пользователей из других по отношению к серверной части временных зон.

Для программного обеспечения Системы определены следующие режимы функционирования:

- штатный режим (режим, обеспечивающий выполнение функций Системы);
- предаварийный режим (режим, предшествующий переходу в аварийный режим);
- аварийный режим (характеризуется отказом одного или нескольких компонентов программного и/или аппаратного обеспечения. В данном режиме функционируют ресурсы, которые в штатном режиме находятся в режиме горячего резерва)
- сервисный режим (режим для проведения реконфигурирования, обновления и профилактического обслуживания).

Информационный обмен со стороны Системы построен через:

- интеграционную шину Системы с соблюдением правил информационной безопасности;
- Сервисы интеграции.

Подробное описание приведено в документе "Регламент эксплуатации".